
 
Új formában az iskolai ünnepélyek a Csatában, avagy ünnepélyek az iskolarádión keresztül 

októberben. 

Október 6-án iskolánkban is megemlékeztünk az aradi vértanúkról. 

Már előzetesen felkészültünk erre a napra, hiszen minden osztály a 

forradalom hőseiről faliújságot készített a tantermében. A kialakult 

vírushelyzet miatt szakítanunk kellett eddigi hagyományainkkal, 

nem rendeztünk iskolai szintű ünnepélyt. A tiszteletadásnak azt a 

módját választottuk, hogy iskolarádión keresztül hoztuk közelebb az 

1848/49-es eseményeket tanulóinkhoz. Aznap minden diák ünneplő 

ruhában jött iskolába. Lelkes „rádiós” tanulóink szépen felkészültek 

erre a napra. A műsort Erkel Ferenc: Hunyadi László operájának a gyászindulója nyitotta meg, majd 

versek és történelmi tények között mind a 13 aradi vértanú életéről és haláláról elmondtunk pár 

mondatot tanulóinknak. A szereplőkön a megrendülés és meghatódottság látszódott. Sajnos a 

közönséget nem láthattuk, így csak a műsor utáni visszajelzésekből tudtuk meg, hogy a diákok is 

ugyanúgy átérezték a történteket, mint az iskolarádiós gyerekek. Az adás után minden osztály 

meggyújtotta tantermében a megemlékezés mécseseit. 

 
 

Az 1956-os forradalomra és szabadságharcra emlékeztünk 

Intézményünkben évek óta hagyomány, hogy az 1956-os 

forradalomról az osztályok egy történelmi séta keretében 

emlékeznek meg. Ilyenkor a diákok egy-egy forradalmi helyszínt 

keresnek fel osztályfőnökeikkel együtt. 

 Idén a járványhelyzet miatt ez elmaradt, helyette iskolarádiós 

műsorban emlékeztünk az 1956-os és 1989-es eseményekre. A 

nyolcadikosok lelkesen vállalták, magyartanáruk segítségével, a 

műsorszerkesztést, összeállítását és előadását. A műsorban elhangzottak naplórészletek a forradalmi 

napokról, valamint versek, dalok, melyek az embereknek, tetteinek és eseményeknek állítanak méltó 

emléket. 

Kerényi Lilla Nádházi Ágnes 

könyvtáros magyar-történelem 

 szakos tanár 

 



Riport a „Jó tanuló, jó sportoló” címet elnyert tanulókkal a Csata Utcai Általános Iskolában 
 
A XIII. kerületi Önkormányzat minden évben elismeri azokat a tanulókat, és felkészítő tanáraikat, akik az 
adott tanévben kimagaslóan szerepeltek a budapesti, országos és nemzetközi versenyeken. 
Vajda Dorina és Kovács Nelli 8. a osztályos tanuló nyerte el idén a „Jó tanuló, jó sportoló” címet. 
Vajda Dorina mosolygós, csöndes kislány. Segítőkész, 
osztálytársai nagyon szeretik, igyekvő és szorgalmas. 
Nagyon jó tanuló, év végén kitűnő volt. 
-Mióta sportolsz, milyen sportágban tevékenykedsz? 
-Kb. két és fél éve kezdtem el műugrani, de korábban 
kipróbáltam az úszást és a tornát is. Érdekelt még a 
ritmikus sportgimnasztika. Több évig foglalkoztam azzal 
is. 
-Mit jelent az, hogy műugrás? 
-Az egy vízi sport, amelynek során a versenyzők 
rugalmas ugródeszkáról ugranak a vízbe, különböző 
magasságokról. Műugráskor az ugródeszkák 1 méter 
vagy 3 méter magasságban vannak a víz felületétől. Az ugrás közben szaltókat és forgásokat mutatunk 
be. A versenyzők mindig fejjel előre, előre tartott kezekkel érnek a vízbe. A cél a függőleges érkezés és 
a minél kisebb csobbanás.  
-Miért kötöttél ki a műugrás mellett? 
-Mindig vonzott, hogy a műugrásban látványos ugrásokat lehet csinálni. Kipróbáltam én is, nagyon 
megtetszett a társaság és az edzés menete. Azóta heti három alkalommal járok vizes edzésre, és egyszer 
tornatermire is. 
-Mi az érdekes ezekben a tornatermi edzésekben? 
-A tornateremben szivacsgödrökbe ugrálunk, és az nagyon izgalmas. Ahogy fejlődök, egyre bonyolultabb 
ugrásokat tudok megcsinálni és egyre magasabbról. 
-Van valami hátránya számodra ennek a sportágnak? 
-Igen, az, hogy csak kevés helyen lehet ezeket az ugrásokat gyakorolni. 
-Mik a terveid? 
-Szeretném megnyerni az országos műugró bajnokságot, amit ebben az évben, decemberben rendeznek 
meg. Ezenkívül szeretnék kijutni az Ifjúsági Európa Bajnokságra is. 
-Te nemcsak ügyesen sportolsz, hanem jól is tanulsz. Beszéljünk most erről! Milyen tanuló vagy? 
-Majdnem minden évben kitűnő volt a bizonyítványom. Csak ötödikben és hatodikban csúszott be egy-
egy négyes. 
-Mik a kedvenc tantárgyaid? 
-Természetesen a testnevelés, de tanulni is szeretek. Mivel sokat olvasok, így a történelem áll hozzám a 
legközelebb, az olyan „olvasmányos” tantárgy. 
-A tanulást és a sportot hogyan tudod összeegyeztetni? 
-Mindig készítek egy tevékenységi listát magamnak, így sikerül úgy beosztanom az időmet, hogy 
mindenre sor kerüljön, ami fontos, és jusson rá idő. 
-Szabadidődben mit szeretsz csinálni? 
-Hát kevés szabadidőm van, kikapcsolódni zenehallgatással szoktam. 
 
Kovács Nelli 8.a osztályos tanuló szintén megkapta 
a „Jó tanuló jó sportoló” címet. Nelli vidám, 
szorgalmas, jó tanuló kislány. Társaival nagyon jó a 
kapcsolata, szeret velük beszélgetni, mesélni a 
versenyeiről, élményeiről. Év végén kitűnő volt. 
-Nelli, te milyen sportágban jeleskedsz? 
-Szinkronkorcsolyázó vagyok, már 6-7 éve 
foglalkozom ezzel a sporttal. 
-Mit jelent az, hogy szinkronkorcsolyázás? Biztos 
sokan nem tudják, kérlek, mondd el nekünk! 
-Az egy olyan sportág, ami a műkorcsolyára és 
a jégtáncra hasonlít. Formációban 16 sportoló 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Sport
https://hu.wikipedia.org/wiki/J%C3%A9gt%C3%A1nc


korcsolyázik, kör, box, tömb és hasonló formákat alkotva. A programokban páros és csoportos emelések 
is vannak.  
-Miért ezt választottad? 
-A nővérem is szinkronkorcsolyázik. Ő hozta meg a kedvemet. Meg azért is, mert hasonlít a táncra, csak 
itt a jégen vagyunk. Egy koreográfiát tanulunk be és azt adjuk elő. Az benne a jó, hogy csapatban 
vagyunk, nem egyedül kell kiállni a versenyeken. Sok barátnőm is van a társaságban. Persze azért 
választottam ezt a sportot, mert nagyon szeretek korizni. 
-Milyen verseny eredményeid vannak? 
-Három alkalommal országos bajnok volt a csapatunk. Külföldi versenyeken is részt vettünk. Pár éve 
Zágrábban 1 helyezést értünk el. Előző szezonban ugyanott másodikok lettünk. 2019 decemberében 
Brnoban voltunk, ott második helyezést értünk el. 2020. februárjában, Drezdában negyedikek lettünk. 
-Gratulálok a sok szép eredményhez! Térjünk át a tanulásra. Milyen tanuló vagy? 
- Inkább jeles, mert csak 7. osztályban voltam kitűnő. 
-Melyik a kedvenc tantárgyad? 
-Természetesen én is a testnevelést szeretem a legjobban. De kedvelem a történelmet is. 
-Hogyan tudod a tanulást összeegyeztetni a sportolással. 
-Hát elég nehéz, mert heti négyszer van edzés, és akkor sokkal kevesebb idő jut a tanulásra. Amikor 
megtehetem, akkor előre tanulok, hogy legyen időm a sportra is. 
-Mit csinálsz szabad idődben? 
-Én is leggyakrabban zenét hallgatok, meg a barátnőimmel vagyok. 
-Sok sikert kívánunk mindkettőtöknek a következő versenyekhez, és további jó tanulást! 

Kerényi Lilla 
könyvtáros 

 
 

Hamisítatlan amerikai Halloween-i forgatag a Csatában! 
 
Október 20-án megrendezésre került a Csata Utcai Általános Iskolában működő Boys and Girls Clubs of 
Hungary angol iskolai programjában résztvevő alsós osztályok legnagyobb rendezvénye, a Halloween 
délután. Ám ez valójában sokkal több mint egy délutáni program, a gyerekek már napokkal előtte 
elkezdik díszíteni a termeket, az ajtókat, dalokat tanulnak, ismerkednek az esemény angol szókincsével.  
Minden évben fergeteges hangulatban zajlik az egész délután, hiszen 
félelmetes jelmezbe öltöznek a kisdiákok, a nyelvi lektorok és az iskolai 
nevelők, és különböző játékokat játszanak, célba dobnak, bingóznak, 
táncolnak, és persze együtt falatoznak az ünnepi asztalról. Az idén a 
járványügyi intézkedések miatt egy kicsit másképpen szerveztük az 
eseményt. Osztályszinten zajlott a móka, a hagyományos „Trick or 
Treat?” látogatás is másként történt, a tanulói csoportok nem egymást 
látogatták meg, hanem a lektorok kopogtattak be a termekbe és 

osztottak cukorkát dalokért cserébe. 
Óriási sikerrel rendeztük meg idén a Haunted House, azaz kísértetház 
makett versenyt, amelyre rengeteg pályamunka érkezett. Különböző 
anyagokból, technikával készült csodálatos házakat hoztak a gyerekek. A 
szülők otthon együtt alkothattak gyermekeikkel, majd az osztály fordulón 
a két legtöbb like-ot kapott makett indulhatott az iskolai versenyen. A 
demokrácia alapvető elemét, a szavazást gyakorolhatták a gyerekek, 
ugyanis mindenki kapott két szavazócédulát, és azt arra a két 
kísértetházra adhatták le, amelyet a legjobbnak ítéltek. Természetesen 
etikusan jártunk el, a saját osztály által nevezett művekre nem lehetett 
szavazni. Az osztályok külön időbeosztás szerint tekinthették meg a 
pályamunkákat, igyekeztünk elegendő időt adni számukra ahhoz, hogy 



alaposan megfigyelhessék ezeket a kreatív alkotásokat. Az első három legtöbb 
szavazatot nyert mű különdíjban és oklevélben részesült.  
Egy ilyen esemény rengeteg mindent tanít a gyerekeknek a nyelven kívül. Hisz 
nemcsak az adott amerikai kultúrát élik át egy délután erejéig, hanem a 
kisdiákok megismerhetik azt az élményt is, hogy mindenki munkája egyenlő 
esélyekkel indul, és az ő véleményük, szavazatuk és döntésük is számít. A BGC 
program küldetése és az iskolai célok példásan valósulnak meg!  
                                                                   Szikora Judit  
                                                              angol nyelvtanár 

 
 
 

Már a verebek is ezt csiripelik a Csatában! 

A gyönyörű 

színekben pompázó őszi 

levelek nem csak szemet 

gyönyörködtetnek, de arra is 

felhívják a figyelmünket, 

hogy bizony közeleg a tél. Ez 

az időszak élelemszerzés 

szempontjából különösen 

nehéz lehet az itt telelő 

madaraink számára, ám ezt 

a 6.a osztály nem nézi 

tétlenül! Diákjaink egy 

rendhagyó biológia óra 

keretében maguk is a madarak bőrébe bújtak. A széncinegék, erdei fülesbaglyok, kakukkok, sárgarigók 

és nagy fakopáncsok csapata játékos vetélkedő során ismerhette meg madarát. 

 

A gyerekek elsajátították a téli 

madáretetés elméleti csínját-bínját, ám ezután 

tudásukat kamatoztatva a tettek mezejére 

léptek! Lelkesen kihelyezték az iskola udvarára 

a madáretetőket és eleséggel töltötték meg. 

A vetélkedő utolsó feladatához 

madárhatározó applikációt hívtunk segítségül, 

mely nem csak élvezetes keresgélést 

biztosított, de a gyerekek a különböző 

madárhangokat is megfigyelhették. A vetélkedő győztesei, a 

széncinegék pedig ünnepélyesen átvették méltó jutalmukat, amely 

egy-egy kitűző volt, melynek megvásárlását a Magyar Madártani és 

Természetvédelmi Egyesülete támogatta és az egyesület plakátjainak 

kihelyezésével még több madártani ismereteket sikerült elsajátítani.  



Reméljük madáretetőinknek hála hamarosan állandó lakókkal ismerkedhetünk meg! 

 

                                                                           Nagy Ildikó    

                                                              Biológia-kémia szakos tanár                                                   

 
 

 

Sikeres iskolán belüli angol nyelvvizsgák a Budapest XIII. Kerületi Csata Utcai Általános Iskolában 
 

Október első hetében 
megrendezésre került a Csata Utcai 
Általános Iskolában működő Boys 
and Girls Clubs of Hungary angol 
iskolai programjában résztvevő 
osztályok belső nyelvvizsgája, 
amelyet nemzetközi gyermek 
nyelvvizsgák mintájára állítottunk 
össze.  

Ez már a negyedik év, hogy 
a negyedik és ötödik osztályosokat 
próba elé állítjuk, és lemérjük nyelvi 
kompetenciáikat az alábbi 
területeken: olvasásértés, hallás 
utáni szövegértés, beszédkészség. 
Ez minden évben tavasszal zajlik, 

amelyet azonban idén a járványügyi intézkedések miatt nem tudtunk lebonyolítani.  
A sikeres digitális programunkat mi sem bizonyítja jobban, mint hogy zökkenőmentesen be 

tudtuk pótolni ezt a megmérettetést, diákjaink nagy sikerrel, az előző évekhez hasonló csodálatos 
eredményeket értek el A1 és A2 szinten. A 3 hónapos online oktatás, a sok egyedileg fejlesztett digitális 
tananyag, valamint a csaknem mindennap zajló kiscsoportos beszélgetések az interneten olyan 
hatékonyak voltak, hogy a megkezdett nyelvi úton a diákok játszva, könnyed léptekkel haladtak tovább 
tavasszal, az első mérföldköveknek számító vizsgákon pedig nagy sikerrel vettek részt. 

Szikora  Judit 
angol nyelvtanár 

 
 

 
 


